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Interviene il sottosegretario di Stato per il lavoro e le politiche so-

ciali Teresa Bellanova.

I lavori hanno inizio alle ore 16,10.

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazioni

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca lo svolgimento dell’interro-
gazione 3-01642, presentata dai senatori D’Adda e Pegorer.

BELLANOVA, sottosegretario di Stato per il lavoro e le politiche
sociali. Signora Presidente, con riferimento all’atto parlamentare dei sena-
tori D’Adda e Pegorer, inerente alla procedura di concessione del tratta-
mento straordinario di integrazione salariale (CIGS), ai sensi dell’articolo
3, comma 1, della legge n. 223 del 1991, in favore dei lavoratori dell’im-
presa Tecnologie TK S.r.l. (ex Tecna S.p.A.), dichiarata fallita in data 11
aprile 2014, faccio presente quanto segue.

In data 8 settembre 2014, i curatori fallimentari della Tecnologie TK
S.r.l. hanno presentato ai competenti uffici del Ministero che rappresento
istanza di concessione del trattamento di cassa integrazione guadagni
straordinaria per procedura concorsuale in favore di un numero massimo
di 75 lavoratori – pari all’intero organico aziendale – di cui 71 occupati
presso la sede di Baranzate e 4 presso quella di Spresiano (TV), relativa-
mente al periodo dal 3 febbraio 2014 al 2 febbraio 2015.

Successivamente, la competente Direzione generale degli ammortiz-
zatori sociali ed incentivi all’occupazione del Ministero che rappresento
– con decreto direttoriale del 17 dicembre 2014 – ha accolto la predetta
istanza, autorizzando l’INPS al pagamento diretto del trattamento di cassa
integrazione guadagni straordinaria in parola.

Occorre, al riguardo, precisare che – a seguito della presentazione, da
parte del consulente dell’impresa Tecnologie TK S.r.l., della necessaria
modulistica – l’INPS ha prontamente dato esecuzione al decreto ministe-
riale procedendo ai relativi pagamenti delle integrazioni salariali in favore
dei 75 lavoratori per l’intero periodo autorizzato.

Per completezza espositiva, faccio presente che lo scorso 2 febbraio
la Tecnologie TK S.r.l. ha presentato un’ulteriore istanza volta al conse-
guimento di un periodo di proroga di sei mesi del trattamento di cassa in-
tegrazione guadagni straordinaria, ai sensi dell’articolo 3, comma 2, della
legge n. 223 del 1991. Preciso, al riguardo, che la predetta istanza verrà
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trattata sulla base dell’ordine cronologico delle domande presentate presso
la competente Direzione generale del Ministero che rappresento.

Da ultimo, con specifico riferimento al secondo quesito, tengo a pre-
cisare che – in attuazione della delega di cui all’articolo 1, comma 2, let-
tera a), della legge n. 183 del 2014 – è in corso di predisposizione uno
schema di decreto che prevede una semplificazione della procedura di
concessione del trattamento di cassa integrazione guadagni straordinaria
volta a ridurre i tempi di attesa per l’erogazione dello stesso.

D’ADDA (PD). Signora Presidente, ringrazio la signora Sottosegreta-
rio. So che, a partire dal 17 febbraio, sono state erogate sia la mobilità, sia
la cassa integrazione guadagni straordinaria e questo è un dato obiettiva-
mente importante.

Ciò che mi sembra doveroso sottolineare nella risposta del Governo,
che apprezzo in maniera particolare (e penso che l’apprezzerà anche il se-
condo firmatario dell’interrogazione, senatore Pegorer), riguarda proprio
l’intenzione di predisporre uno schema di decreto che velocizzi l’eroga-
zione del trattamento di CIGS, rispetto alle richieste che vengono presen-
tate, nel momento in cui il Ministero del lavoro effettivamente valuti l’op-
portunità di adire ad una risposta positiva.

In questo caso, obiettivamente, un anno dal momento della richiesta
al momento dell’erogazione – pur, effettivamente, con errori da parte di
chi doveva presentare le istanze – è un tempo eccessivo, anche se non
si può imputarne la colpa del Ministero.

Accolgo veramente con grande favore che il Ministero si accinga a
predisporre questo decreto – e per questo la ringrazio – e credo sia molto
importante per le successive richieste. Ringrazio, quindi, la signora Sotto-
segretario e mi dichiaro soddisfattissima della risposta.

PRESIDENTE. Lo svolgimento delle interrogazioni all’ordine del
giorno è cosı̀ esaurito.

I lavori terminano alle ore 16,20.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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Allegato

INTERROGAZIONI

D’ADDA, PEGORER. – Al Ministro del lavoro e delle politiche so-

ciali. – Premesso che:
la ditta Tekna (società Tecnologie TK Srl), con sede a Baranzate

(Milano), è stata dichiarata fallita dal Tribunale di Milano il giorno 11
aprile 2014, dopo aver tentato la strada del concordato preventivo e richie-
sto la cassa integrazione straordinaria il 3 febbraio 2014;

dopo il fallimento, è stata avanzata una nuova richiesta di cassa in-
tegrazione guadagni straordinaria per 75 persone il cui accordo di conces-
sione è stato firmato in data 20 maggio 2014 presso il Ministero del la-
voro e delle politiche sociali, con effetto retroattivo dal 3 febbraio 2014;

passano altri 3 mesi prima che la documentazione relativa alla pro-
cedura di concessione della cassa integrazione venga inviata al Ministero,
il quale autorizza la corresponsione in data 17 dicembre 2014 con decreto
inviato all’INPS;

tuttavia, il consulente incaricato dai curatori fallimentari trasmette
all’INPS la richiesta di pagamento dell’indennità di cassa integrazione
straordinaria (modello SR-41) solo in data 20 gennaio 2015;

questo comporta che, a tutto il 10 febbraio 2015, i lavoratori atten-
dono ancora di sapere se e quando riceveranno il pagamento dovuto,

si chiede di sapere:
se e quali misure il Ministro in indirizzo ritenga di attivare al fine

di accelerare le procedure in corso, anche predisponendo un anticipo, nella
considerazione che 75 famiglie attendono l’aiuto al sostentamento che lo
Stato ha loro concesso da quasi un anno;

se, in considerazione dell’impegno allo snellimento burocratico,
non ritenga di attivarsi al fine di velocizzare le procedure.

(3-01642)
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